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Congrès
de la Fédération Nationale André Maginot
26 juin 2025 - Toulon

Madame la Ministre déléguée auprès du ministre des Armées, chargée de la mémoire et des anciens combattants 

Monsieur le Préfet, 

Monsieur le Président de la FNAM, Général, cher René,

Mesdames et Messieurs les membres du Conseil d'Administration, 

Chers Présidentes et présidents de groupements de la Fédération Nationale André Maginot,

Chers amis,

[bookmark: _GoBack]Tout d'abord, permettez-moi de vous remercier chaleureusement pour cette seconde invitation à votre congrès, jour pour jour après celui de l’an dernier. 
C'est un honneur et une joie de pouvoir m'adresser à vous aujourd’hui et de partager ce moment que je sais très important pour la fédération et l’ensemble de ses groupements ; un temps d’échange et de cohésion dont les réseaux ont besoin. 

En tant que partenaire, merci encore d’y associer l’ONaCVG.

Je tiens à souligner l'importance toute particulière de la Fédération Nationale André Maginot pour l’Office. Votre participation active à son conseil d'administration, au G12 et votre maillage territorial dense grâce à vos très nombreux groupements affiliés, constituent des atouts majeurs dans la poursuite de nos objectifs communs. 

En effet, je sais que la devise de l’ONaCVG – aider, reconnaitre, transmettre – sont également des verbes d’action qui résonnent au sein de la FNAM. 

Grâce à cette collaboration étroite, à nos échanges francs et engagés, nous menons à bien de nombreux projets et initiatives qui bénéficient directement à nos anciens combattants, toutes générations confondues et à leurs familles.

Cette année, comme annoncé l’an dernier au Puy du Fou, nous franchissons une nouvelle étape dans le cadre de ce travail commun. 

En effet, en cette belle et chaude journée, le général Peter et moi allons signer une convention de partenariat entre l’Office et la FNAM visant à : 
· Renforcer notre interconnaissance et nos liens sur les territoires entre les services départementaux et les groupements Maginot, nos maillages locaux respectifs. Car certains se connaissent déjà, d’autres moins ; certains travaillent déjà ensemble, d’autres moins. Mais tous les services départementaux de l’ONaCVG et tous les groupements que vous représentez ici, portez en vous cette force, cette valeur ajoutée qui est la proximité du terrain. Notre devoir est de se donner les moyens, de vous donner les moyens, de consolider, voire d’intensifier notre travail commun à votre échelle, la plus belle car la plus proche, celle au contact avec nos ressortissants.
· Dans le cadre de la solidarité, nous rechercherons la complémentarité de nos actions, en identifiant et orientant davantage les uns vers les autres des ressortissants dans le besoin, pour ainsi démultiplier l’effet des aides de solidarité.  
· Enfin, la mémoire, la transmission, pour qu’hier soit toujours évoqué, étudié, conscientisé et devienne pour tous, jeunes et moins jeunes, une clé de lecture de notre actualité. Cette transmission, nous la voulons intergénérationnelle et active. Aussi, l’Office va ouvrir les jurys départementaux et nationaux du concours Petits Artistes de la Mémoire aux présidents de groupement. Nous associerons également des représentants de la FNAM à des colloques, des expositions et des manifestations organisées par nos référents régionaux mémoire de l’ONaCVG et dans le cadre de la programmation scientifique et culturelle des Hauts lieux de la mémoire nationale que l’établissement gère. Enfin, l’Office présentera à la commission nationale de la FNAM, pour soutien de son choix, des outils pédagogiques ainsi que des projets mémoriels à portée nationale en lien avec la valorisation des nécropoles et la transmission de la mémoire combattante.

La solidarité et la mémoire sont des piliers fondamentaux de notre engagement, et cette convention est une preuve tangible de notre détermination à les promouvoir. 
En renforçant nos liens, et tout particulièrement ceux au niveau local, nous sommes convaincus que nous pouvons démultiplier l’effet de nos actions au profit de nos ressortissants - vos membres – mais également au profit du plus grand nombre, et j’ose le dire, au profit même de notre société.

Chaque engagement compte, chaque parole compte, chaque rencontre, compte !

Tout cela représente du temps et de l’énergie. Et je sais que chaque jour, la France est sillonnée par des passeurs de mémoire et des mains tendues vers ceux qui en ont besoin.

Sachez que chaque directeur et directrice de nos services départementaux sont à votre disposition si besoin : n’hésitez pas à aller les voir, n’hésitez pas à aller les solliciter. 

Profitons aussi de cette belle journée ensemble : je me tiens à votre disposition pour répondre à toutes vos questions, toutes vos remarques, tous vos besoins.

Aussi, et pour conclure, je tiens d’abord à vous exprimer les sentiments qui m’animent depuis que j’ai pris mes fonctions à la tête de l’Office : sincérité, partage et humanité avec le monde combattant. C’est pour cela que je souhaite vous dire merci !
Merci pour votre dévouement au profit du collectif, votre dévouement au profit de la jeunesse, votre dévouement au profit de celles et ceux qui ont donné pour la patrie.
Merci aux membres de la fédération, à ceux des groupements, 
Merci aux porte-drapeaux, essentiels pour faire vivre la mémoire,
Merci aux collecteurs pour le Bleuet de France qui dans l’ombre œuvrent pour ceux qui restent,
Merci à toutes celles et ceux qui travaillent en coulisse,

Votre contribution est inestimable !!!

Je vous suis profondément reconnaissante pour tout ce que vous faites.

Votre abnégation est une source d'inspiration pour nous tous.

Je vous remercie.
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